

Se insertan a precio convencional, haciendo efectivo su importe por adelantado. No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita a esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente. Día en que se publica este periódico. Todos excepto los siguientes a los festivos.

EL GRADUADOR

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

ALICANTE: Viernes 14 de Septiembre de 1900

NÚM. 7416

Preca de suscripción:
En Alicante al mes. 1'50 ptas.
En España, trimestre. 5'00
Fuera de España, id. 15'00
Puntos de suscripción:
En la Redacción y Administración de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia al Director propietario,
D. Antonio Galdó López
Méndez Núñez 34, piso tercero.
Teléfono núm. 65

Año XXV

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL de Alicante

En conmemoración del XLVI aniversario del fallecimiento del excelentísimo Sr. D. Trino González de Quijano, en la mañana del 15 del actual, se celebrarán en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, misas por la paz eterna del alma de varón tan ilustre y esclarecido que dió su vida en servicio de Alicante.

A las cinco de la tarde del propio día, saldrá de las Casas Consistoriales la Excm. Corporación Municipal, precedida de las civiles y militares y particulares que gusten acompañarla, dirigiéndose por la plaza de Alfonso XII, calle de la Princesa, plazas de la Constitución y de Castelar, paseo de Méndez Núñez, calles de Zaragoza, Infanta y San Vicente, al mausoleo donde se guardan las cenizas de Quijano, en el que se depositará la corona de flores que simboliza la sincera gratitud del pueblo alicantino.

El Alcalde accidental,

ZOILÓ MARTINEZ BLANQUER

Alicante 14 Septiembre 1900.

José Bernad y compañía

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalería, Batería de cocina esmaltada, Lampistería y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del País y extranjeros, Objetos de fantasía, Juguetería, Camas de hierro y madera y muebles de todas clases.

Princesa, 24 y San Fernando, 10. Alicante

Viaje Inútil

A Madrid me vuelvo, ha dicho el joven diputado por estos pueblos, con satisfacción, contento, por los agasajos recibidos y por lo unidos que deja a los conservadores.

Puede cumplir la palabra empeñada, empezando a trabajar, para que don Alfonso visite la costa de Levante a la primavera entrante.

Ya ha vuelto la corte a San Sebastián, después de haber salido de Santander, donde hay un Gobernador tan especial que quería dar salvoconductos a Silvela y a Dato para que pudiesen visitar fábricas y edificios. Ni que se tratase de los espías de los paraguayos!

En San Sebastián se han tomado toda clase de precauciones, pues parece ser que hay allí algunos extranjeros que piden en las fondas macarrones a la italiana y esto no se ha escapado a la mirada de águila del Sr. Dato.

Entre policías y gentes de la secreta llegaron los Reyes, mientras unas señoras de la alta nobleza, que habían escotado a cinco duros por cabeza, soltaban palomas y arrojaban flores.

La población contempló en silencio estas muestras de acendrado monarquismo y volvió a sus habituales quehaceres.

Por fin, se realizó el viaje que tantos sobresaltos ha causado al Ministerio!

Pero por allá queda la cola de las trañanías y de los jeitos en Galicia, la lucha de clases en Asturias y el Gobernador de Santander ejerciendo de sultán de Turquía.

El magnífico mal éxito de la expedición debe animar al Sr. Silvela para, si está el año próximo en el poder, anime a la apreciable familia de doña Cristina a que nos haga una visita.

Después de todo, no resultaría nada práctico.

Costarnos mucho dinero y algunos disgustos, dinero que gastaríamos con satisfacción y disgustos que sufriríamos resignadamente si pudiéramos recabar algo bueno para la regeneración de la patria española, gracias a esos sacrificios. Si la monarquía tuviera una representación varonil, perspicaz, experimentada, apta para conocer y apreciar las necesidades y las aspiraciones de los pueblos, nosotros encontraríamos cierta utilidad en que éstos conocieran a su Rey, y en que el Rey los conociera a ellos.

Pero en las condiciones que la naturaleza ha hecho a la monarquía, en el actual momento de la historia, ¿cómo es posible que surja ese íntimo conocimiento? El muchacho es una esperanza; nada más. ¿Quién es capaz de saber lo que será? ¿Ni cómo es posible, tampoco que éste sepa lo que somos nosotros, mucho más interponiéndose entre el uno y los otros masas de pencaлина, nubes del humo de las salvas y de los inciensos, y aparatos de teatros.

Nada, nada, no podemos oponernos. —¡Dios nos libre!— al viaje a las costas del Sur y del Este; ni nos opondríamos nosotros, aunque pudiéramos; pero haríamos constar, como lo hacemos ahora, que el viaje es inútil.

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: La E. de la Cruz.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8,30 de la mañana a las 2,45 de la tarde.

Valores declarados: De 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Reclamaciones: De 8,30 a 10,50 de la mañana.

Ferrocarriles.

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida, 5,45 mañana; regreso 10,25 noche. MIXTO salida, 8,45 noche; regreso, 5,30 mañana.

Línea de Murcia. MIXTO, salida 6,50 mañana, regreso, 10,35 mañana. CORREO salida, 3,35 tarde, regreso, 7,50.

que no sabemos resistir: vuestro acento, vuestra sonrisa... Vos no podeis comprender lo que se escapa de vuestros ojos.

—En ese caso— dijo ella riendo— tendré compasión de vuestros amigos y cubriré mis ojos con un velo.

—¡Ah! con vuestro acento burlesco sois cien veces más irresistible!

—Fijemos los hechos: ¿aceptáis mi proposición?

—¿Cuándo quereis abrir vuestros salones?

—Lo más pronto posible.

—Pensaré en ello desde hoy mismo

—Tengo además otro deseo.

—¿Cuál?

—Un palco en la Opera.

—Lo tendreis mañana mismo.

—Se dice que el viernes es el mejor día.

—Eso es según la ópera y los artistas que la cantan. Sin embargo,

Hasta entonces ninguna pasión le había hecho su esclavo; pero la existencia de todo hombre está destinada a sufrir la influencia de una mujer, que puede hacerle grande y glorioso ó arrastrarle al fondo de un abismo.

El marqués estaba colocado bajo la buena influencia de la mujer: amaba a Juana, que era candida y pura, y aguardaba la decisión de su futura suegra para unirse a la niña en una bella luna de miel.

Juana era digna de Máximo: graciosa, ingénua, reflejando en su mirada la pureza de su alma, parecía una de esas flores demasiado delicadas que un rayo de sol marchita ó un soplo de viento troncha de su tallo.

Como todos los amigos de Enrique, Máximo no dudaba de que su amigo estuviese sujeto por una mujer con una cadena de flores y aun varias veces había interrogado a

Política local y regional

Tetuán y Silvela

Nuevamente ha hecho declaraciones políticas el duque de Tetuán—que publicó nuestro estimado colega el *Heraldo*—para ratificar su alejamiento absoluto del partido gobernante, y especialmente de su jefe el Sr. Silvela, á quien considera totalmente incapacitado para gobernar.

Afirma el exministro de Estado que se halla á enorme distancia del presidente del Consejo, y que no ha pensado en aproximación alguna, porque jamás le inspiró confianza la potencia directiva del actual jefe del partido conservador.

Nunca se han visto, dico, divisiones tan grandes en un partido como en el que nos gobierna, por la incapacidad de su presidente; y entre los descontentos y desengañados hay bastantes que el jefe considera afectos á su persona.

Cree el duque de Tetuán que no será necesario extremar la oposición en el Parlamento, porque ya se ha demostrado que el actual Gobierno lleva en sí mismo el germen de ruina que ha de precipitar su desmoronamiento; pero esto no será obstáculo para que el exministro conservador y los políticos que siguen sus inspiraciones hagan en las Cámaras toda la oposición que exige su convencimiento de que es perjudicial á los intereses del país la presencia del actual Gobierno.

Así habla el duque de Tetuán, después de declarar que, aun cuando jamás ha estado aproximado al Sr. Silvela, se halla ahora más separado de él que nunca.

Un viva espantoso

Está sin resolver la famosa cuestión del puerto de Alicante; pero al gobernador le animan buenos deseos.

Ha preguntado al gobierno cómo se ha de constituir la Junta de obras del Puerto. Nada más por eso.

¡Viva Pérez!
¡Vivaaaa!

Sábados nubosos

Si subimos al castillo de Santa Bárbara y reconcentramos un poco la vista, de se-

guro nos recreamos contemplando los hermosos palmerales de Elche.

Y lo que son las cosas, nos objetaba ayer un hijo de la democrática ciudad, al verter esta idea nuestra.

Eso podrá ser en días claros y serenos, no lo dudo; pero no los sábados, en que el tiempo se manifiesta inseguro y cruzan el firmamento inmensas masas nubosas que presagian tempestad.

Por lo tanto, no hay que subir al castillo los sábados.

No se ve ni una palmera.

De despedida

Nuestro querido amigo el gobernador civil de las Baleares, Sr. Alvarez Sereix, estuvo ayer en nuestra redacción, despidiéndose para Palma.

Igual distinción merecimos de nuestro no menos querido amigo D. Manuel Antón, catedrático de la Universidad Central, quien marcha á Madrid.

Muy afectuosamente agradecemos á tan ilustres alicantinos su delicada atención.

Sitio

El castillo de Elda ó el de Petrel, ó en la Ofra de Aspe, ó en los palmerales de Elche, uno de estos sitios, se había elegido para darle un banquete de despedida al joven diputado Sr. Mataix, con la asistencia segura de todos los alcaldes y primeros tenientes de los pueblos de la circunscripción.

Somos de parecer que debe despedirse con un banquete monstruo, para no darle pie á *La Regeneración*, que le ha declarado guerra á muerte á que diga que Mataix tiene algo de la higuera solitaria, sin hojas verdes, sin frutos dulces, sin pompas de verano, por haberle arrancado los chicos los higos primerizos y los que quedaron allá en la copa fueron picados por los pájaros, dejándola en camisa un terrible vendabal.

Debe haber banquete, porque este agasajo significa simpatía, movimiento, cariño en la opinión.

Desistiéndose de él, habrá quien crea que hay sopor, silencio en la circunscripción y que hay miedo á las bofetadas de las ventiscas de lo que ha quedado del

marqués del Bosch y á los zarpazos de esos liberales de Monóvar que se declaran independientes, para tragarse más tarde esta independencia.

La Regeneración gritó ayer:

¡Viva España!
¡Vivaaaa!
¡Viva el Sr. Pérez!
¡Vivaaaa!

Alvarez, ¿eh?

Pues nosotros, los tres vivas de ordenanza:

¡Viva Mataix!
¡Vivaaaa!
¡Viva la libertad!
¡Vivaaaa!
¡Viva lo otro!
¡Vivaaaa!

Y si nos convidan, iremos al banquete, porque Mataix habla bien; es verbosa su oratoria, la que mayor suma de palabras sirve en un minuto á sus oyentes.

No se callará, no, como se calla Pidal y como se ha callado Romero Robledo.

¡No se calló en Barcelona ni en el Congreso para combatir el programa de Manresa, y se ha de callar hoy, sin que nos diga cómo ha quedado eso de la unión conservadora!

Pronto hemos de ver si hay ó no banquete de despedida.

Cogido, cogido.

La cosa esta muerta en Alicante; es decir, la cosa política, y *La Opinión*, despierta de su largo sueño, ante la consideración expuesta por *La Regeneración* de que el joven y simpático orador Sr. Mataix, no representará más la circunscripción de Alicante.

Vengan, le dice, esos candidatos de la población, de quienes espera en los escaños del Congreso nacional brillantísimas defensas.

Vengan esos nombres, repite y vengan, insiste en otros párrafos, poniendo en un compromiso al apreciable colega, cogido, cogido, por tener que embotellarse los nombres que han de hacer brillantes defensas de nuestros intereses.

Veremos lo que contesta, y si no dice nada, de seguro que *El Correo*, se indigna y exclama lleno de furor: ¿quién es el ma-

landrin que intenta disputarle el sitio á Mataix?

¡Que salga para verle la cara!

Política internacional

(De nuestro servicio especial)

Más que sorpresa, estupor ha causado en los círculos políticos la noticia de que el gobierno de Washington ha resuelto dar á la isla de Cuba la independencia porque tanta sangre española y cubana se ha derramado.

Público era que el Congreso de los Estados Unidos prometió á Cuba constituirse en estado libre é independiente, tan pronto sus hijos se mostraran capaces para gobernarla; pero como en política la mayoría de las promesas casi nunca se cumplen, y menos aun cuando el cumplimiento lleva aparejado la pérdida de un beneficio que dá preponderancia y ópimos frutos, y además lo de la capacidad era muy elástico, nadie creyó que el cumplimiento de la promesa fuera un hecho á los tres años escasos de haberla formulado, razón por la que ha causado general extrañeza la convocatoria hecha por los Estados Unidos á la Convención popular de cubanos que ha de votar el régimen de gobierno que ha de adoptar el pueblo.

¿A qué obedece la conducta del gobierno norteamericano?

Bien puede ser una maniobra electoral de Mac Kinley, cuya reelección pretenden tanto él como sus amigos.

Vigoriza esta idea, el hecho de lo bajo que se cotiza hoy en los Estados Unidos el papel imperialista, á consecuencia de lo caras que les está costando las Filipinas y de los disgustos que de vez en cuando les proporcionan los cubanos; baja de que pretenden sacar provecho Bryan y sus partidarios, incluyendo en su programa la independencia de Cuba, y visto por Mac Kinley los peligros que para su reelección encierra esa parte de las declaraciones de los demócratas, imita la conducta de éstos para arrebatárselos un arma, y convoca á la Convención dicha para que se reúna la víspera de las elecciones presidenciales, creencia que también se ve afirmada por el hecho de que en estos días también se

Enrique, pero éste había contestado:

—No me interrogues, no es tiempo todavía; cuando lo sea, yo te lo diré todo.

El marqués no insistía, y de este modo pasaban las semanas.

Un día Andrea dijo al barón:

—Amigo mío, ya creo que estoy presentable; podeis disponer lo que queráis; estoy dispuesta á sufrir las miradas de la multitud.

—Mi querida Andrea, habeis sido siempre la más hermosa, la más perfecta de todas las mujeres.

—Acepto la galantería por que viene de vos.

—Y bien: ¿cuál es vuestro intento?

—Deseo salir en público, lucir á la luz del día mis magníficos trajes; deseo asistir á algunas fiestas, recibir en mi casa á vuestros amigos, ver, en fin, de cerca ese París elegante tan ponderado.

El joven la miró con profunda sorpresa.

—Ya comprendéis—dijo ella—que no me propongo admitir á cualquiera en nuestra intimidad; por eso os dejo á vos el cuidado de traerme á los amigos por quienes tengáis preferencia y que juzgueis dignos de mi trato.

—¿Estáis resuelta á recibir gente en vuestra casa?

—Si no os contraría...

—De ninguna manera; pero temo...

—¿Qué temeis?

—¡Oh! nada por mí; temo únicamente que mis mismos amigos se enamoren de vuestros encantos.

—¿Sois celoso?

—Podría serlo.

—¿Y tan peligrosa me creéis para el reposo de vuestros amigos?

—Muy peligrosa.

—Serán muy débiles.

—Todos los hombres nos parecemos, Andrea, y hay encantos á los

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención, y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se le faciliten en esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29, ALICANTE

ha anunciado que en la segunda quincena del corriente mes se reemplazará en las islas Filipinas el régimen militar por el civil, á pesar de que los filipinos se muestran cada día más tenaces y osados en su lucha con los americanos.

También puede obedecer la resolución de llevar á efecto lo acordado por el Congreso yanqui en 20 de Abril de 1898, al temor de que los cubanos realicen lo que tantas veces han prometido—tomar nuevamente las armas para pelear por su independencia—á los Estados Unidos, si no les dejan gobernarse sin intervención ni protectorado de ningún género, y como lo que les está ocurriendo en el archipiélago filipino, es muy bastante para que ya no ignoren lo que es pelear en casa ajena y con gentes que tienen por lema «independencia ó muerte,» tal vez el temor de una guerra con los cubanos les obligue á cumplir lo que ofrecieron, acaso sin propósito de cumplirlo.

Cualquiera que sean los motivos á que obedezca el propósito de dar la independencia á la Gran Antilla, el asunto es que el hecho tiene suma importancia, y que además es muy esperado, porque no falta quien desconfie de los buenos propósitos que pone de manifiesto el documento en que el gobierno norte americano hace conocer su resolución. á lo cual da motivo la parte que se refiere á las relaciones que han de existir entre Cuba y los Estados Unidos.

Ch. Bonphen

Noticias de todas partes

Consultorio Médico

Sabido es que con motivo de la Exposición Universal, se han reunido en París multitud de Congresos científicos. En algunos de ellos, á pesar de su importancia, como ha sucedido en el Congreso Médico, al que han concurrido más de 30.000 profesores, la excesiva concurrencia ha venido á perjudicar sus resultados. En cambio, el de Electrología y Radiología ha puesto de manifiesto, con resultados positivos, los maravillosos resultados de estos ramos de la ciencia médica, que viene á realizar una verdadera transformación, tanto en la terapéutica como en los signos diagnósticos. En esta asamblea, á la que han concurrido eminentes hombres científicos, ha figurado como congresista el Sr. Busacca, que ya de regreso de París, se ocupa en instalar en el Consultorio Médico Quirúrgico Internacional, que tiene establecido en Madrid, calle del Arenal, número 1, pisos primero y segundo, algunos de los nuevos aparatos que ha adquirido en París y que harán de este centro científico uno de los más completos que existen en Europa, por encontrarse á la altura de los últimos progresos de la ciencia.

Lo veremos

Es casi un hecho la constitución definitiva en Elche, de una sociedad de mujeres que con el noble fin de «Sociedad de Socorros mutuos» defiendan y mejoren la penosa existencia que arrastran las obreras ilicitanas, víctimas allí,

como en todas parte, de la deficiente organización social que padecemos.

La idea de este proyecto ha sido acogida con entusiasmo por las mujeres obreras que acuden en gran número á inscribirse en la lista de socios de la futura asociación, que ha comenzado ya los trabajos preliminares para su constitución.

En el local del Círculo obrero Illicitano, se han celebrado varias reuniones con la asistencia de una junta de mujeres, que con la celebración de otros obreros, discuten con grandísimo interés el Reglamento por que ha de regirse la naciente sociedad.

Esperaremos á ver si esto da algún resultado práctico, porque entendemos que lo que hemos de pedir todos, hombres y mujeres, que no se tribute tanto, y así la mano de obra pueda pagarse mejor.

Premio

Nuestro querido compañero en la prensa don José Candela, ha conseguido el tercer premio en el concurso que *El Heredo Militar* organizó para premiar los mejores trabajos acerca del tema «Impresiones que produjo en el soldado español el acto de arriar nuestra bandera en las Antillas.»

Nuestra más cordial enhorabuena al estimado compañero.

Unos juegos florales

El *Diario de Tarragona*, recibido ayer en nuestra redacción, relata la solemne ceremonia de los Juegos florales celebrados recientemente en Tortosa.

Por referirse á la distinguida señorita Isabel Casas, hija de nuestro respetable amigo el Gobernador civil de aquella provincia, y anteriormente de esta, don Hipólito, tenemos mucho gusto en reproducir lo siguiente:

Dirigióse el poeta acompañado de los individuos del jurado y de cuatro pajecillos vestidos apropiadamente, al palco que ocupaba la designada como reina de tan placida noche. Todas las miradas convergieron á él y vióse que la favorecida resultó ser la hermosa señorita doña Isabel Casas, hija del Ilustre señor gobernador de la provincia.

Repitiéronse los aplausos, y prendida en el pecho la flor con riquísimo broche de oro, vistiendo elegante traje de raso blanco recamado de plata, del brazo del laureado vate, descendió del palco, atravesó el corredor central precedida de los pajecillos y de los señores del jurado á los acordes de la música, y subió al estrado, donde fué recibida, todos puestos en pie, por las autoridades, jurado y comisiones que lo ocupaban. Sentóse en el regio sitial, á sus pies los pajecillos, iluminando el cuadro deslumbradora claridad, y en medio de una expectación y silencio imponentes, dió lectura el Sr. D. Angel del Arco á su poesía premiada, cuyos valientes y sonoros versos eran seguidos á intervalos de murmullos y demostraciones de entusiasmo.

De regreso

El alcalde señor barón de Petrés, regresará hoy á Alicante.

La fiesta del Cristo

Es mucha la animación que reina en

Compañía de Navegación á Vapor de los Sres. SITGES Y SALINAS

Líneas regulares y fijas entre ALICANTE y las costas de ARGELIA por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones.

Sitges Hermanos y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Línea de Orán.—Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

Línea de Argel.—*Servicio decenal.*—Salidas para el puerto de Argel, todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, á medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas, á precios convenientes, y pasaje en sus trenes en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza,

D. J. Salinas Sempere, Isabe II, núm. 11, Alicante

LA SIN RIVAL GASEOSA CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de **SELTZ**

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, núm. 11

Servicio á domicilio

el inmediato pueblo de San Juan, con motivo de la festividad del Cristo que anualmente allí se celebra con solemnidad inusitada.

Esta tarde serán muchos los alicantinos que, como de costumbre presentarán la procesión.

En Orito

El hermoso balneario de Orito, es hoy el punto de reunión de la sociedad alicantina.

Estos días han marchado á aquel punto, nuestro respetable amigo don Gabriel Ravello y su bellísima hermana Clotilde y D. Juan Carratalá con su hermosísima hija Remedios.

Otras distinguidas familias están tomando sus salutíferas aguas.

Anuncios y reclamos

JOAQUIN GARNERO

En la acreditada tienda de calzados de este antiguo industrial se han recibido las tan riquísimas

HUEVAS DE CORBINA

y las no menos exquisitas

HUEVAS DE ATUN

lo más selecto en su género.

HUEVAS DE MUJOL

muy ricas y sabrosas.

También se ha recibido una excelente remesa de

MOJAMA

y las tan renombradas

GARROFETAS

de melva y bonito.

Además, hay un gran surtido en conservas y otros artículos.

Plaza Mercado 17, y 18.

TELEGRAMAS

DEL CASINO

Madrid 13, (5'45 t.)

El Sr. Silvela ha negado definitivamente la boda de la Princesa con Caserta. Corren rumores de que ha fracasado este proyecto matrimonial.

Kruger viene á Europa á solicitar auxilios para los boers, los que están resueltos á proseguir la lucha.

Bolsa, 73 15. Cambios París 30 20

IMPRESA DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN CASA

Loza, lampistería y cristalería.--Camas, muebles y objetos de capricho-Deposito de vidrios planos.

EL REUMATISMO Y LA GOTA

Anti-dicrisico Seblouh

La causa del artritismo ó artritis-reumática, es la acumulación en la sangre de un exceso de ácido úrico. El reumático, el gotoso o el que por algún tiempo se crea en estado de perfecta salud, lleva aquel veneno en el torrente circulatorio; veneno que ha de destruir sus efectos en el funcionamiento de los órganos, si no es destruido por un tratamiento racional. Abandonadas estas enfermedades, acarrea la muerte, porque, como queda expuesto, consisten en un verdadero envenenamiento de la sangre. Las gotas anti-dicrisicas del Doctor Seblouh destruyen el nocivo exceso del ácido úrico, y resucitan los tofos. Y como en la preparación de este medicamento no entra ni mercurio, ni sales de potasio, ni principio alguno que pueda ser perjudicial para el organismo, constituye un depurativo poderoso. Con su empleo constante se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias, Precio del frasco, 5 pesetas. Depósito al por mayor: Guillermo García, Capellanes, 1, Madrid.

CLINICA DENTAL

del Consultorio Medico Internacional

Dos patentes de invención por veinte años para las dentaduras de níquel y aluminio dorado, las más higiénicas, ligeras, fuertes y baratas.

Dientes de caucho (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En níquel ó aluminio (patentes) desde 10. En oro desde 25. Dentaduras completas en caucho, (sistema antiguo) 100. En níquel ó aluminio desde 200. En oro desde 500. Empastes desde 10. Amalgamaciones desde 10. Orificaciones desde 20.

Mento-Piratrina. — Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movidos; curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el babeo de los niños.

Coralina. — Polvo de coral esterilizado, recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva.

Precio, 2 pesetas frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo. — Horas: de 9 de la mañana á 7 de la tarde.

ARENAL, 1, MADRID.

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del DR. CARCELLEP, maravilloso remedio para curar todas las indigestiones del estómago é intestinos, sean ó no dolientes, **rápido y radicalmente**. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenda sus resultados**. El enfermo crónico que su estómago no le permite más que leche, debe probarlo: comerá bien y digirá mejor. Precio, **3 y 5 pesetas caja**. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España.

A LA GRAN LECCION DE ENFERMOS NERVIOSOS

El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más inofensivo de sus trastornos funcionales. Esta medicina para curar «ahidos, hipocondría, todo dolor, neuralgias, jaqueca, neuralgias (dolor de estómago), insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma nervioso, palporaciones nerviosas, dolor que precede ó acompaña á las reglas, histériso, pitiriasis, flojedad, etc.» — El enfermo que hace uso del «Antinervioso Howard» experimenta rápidamente tales resultados que le dejan suspenso el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendentes del medicamento. Despiértase el apetito, si antes estaba decaído; regularizáse las digestiones, si antes era difíciles y tumultuosas; el decaimiento profundo y á la falta de tenacidad en las determinaciones, succedense el vigor y el entereza de voluntad, que el individuo llega á creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apesadadas, y sin la niebla y confusión en que poco há veías envueltas; sienta más potente la fuerza de las ideas y el discurrir agradable y fácil. A estas modificaciones únense las de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposo y reparador, del que sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo preparan áhi; continúan persistentes y progresivas hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. El «Antinervioso Howard» no tiene opo ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Los individuos cuyo por ema nervioso se halla en constante tensión, por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida rebosante de placeres, preocupaciones, de ideas de glorias, de riquezas, escritores políticos, bolsistas, etc., hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el «Antinervioso Howard»; 4 pesetas caja. Se manda por el correo, previo envío del importe en seyes ó giro. Venta, boticas y droguerías y en ALICANTE, Riego, 20, Mayor; Plaza de San Cristobal, 12. — En Orihuela, Santa Justa, 11 y demás bien curadas. Depositario general y único para la venta en España, Guillermo García, Capellanes, 1, Madrid.

CATARROS

DENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA

y Afeciones de los

BRONQUIO, PULMONE Y LANGRE

EMPLEAR LAS

CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

En todas las Farmacias

EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

Almacén de

ARROZ VALENCIANO

de R. GINER

CACAHUETE, CHUFAS, GARBANZOS, HABICHUELAS, LEGUMBRES Y FRUTAS SECAS

Ventas al por mayor y menor — En las demandas al por mayor, rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilogramos en adelante, rebaja proporcional á la cuantía de la venta. Servicio á domicilio, sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilogramos en adelante.

Calle de los Angeles, 4. Teléfono, número 49

ALICANTE

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

PERFUMERIA

Y EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

MAYOR 13, 15 Y 17

La salud á domicilio. — La Margarita de Looches.

Tomando una cucharadita de las de cafe al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio. — Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 15, bajos, Madrid. — Prevenirse contra anunsios de aguas llamadas naturales, y que preten

dan ser iguales y aún mejores y si dicen que no irritan porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua resulta aun muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Saenz Díez, acudiendo en los copiosos manantiales que nuevas obras han

hecho aun más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades heréticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo,

estómago más lento llaga, toses rebeldes y demas que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permitieron un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BANOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos á hojas clínicas, que se entregan en Madrid, Jardines, 15, bajo. En tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.